



НОВОСТИ СОБЫТИЯ ФАКТЫ

Совет Экономистов

В Кемерове состоялся экономический совет руководителей...

Особенно беспокоят хронически отстающие предприятия...

На совещании обсуждены меры улучшения работы экономических служб...

В. АЛЕКСЕЕВ, г. Кемерово.

Для сельских тружеников

Перепрофилированный фальдшерско-лакушерский пункт переезжает в новое здание...

Теперь штаб нового медицинского учреждения увеличится. Будут чаще бывать врачи Юргинской районной больницы...

В. БОРИСОВ, Юргинский район.

Ручной труд — машинам

ПРОВЕРЕНА В ДЕЛЕ

Одна из трудоемких работ на шахтах — очистка водосточных канав на основных подземных магистральных. Они быстро загрязняются, и вода заливает рельсовые пути...

ПРОКОПЬЕВСКУЮ швейную фабрику «Горнячка» можно отнести к разряду благополучных, работающих в последние годы без срывов плана...

В целом изделия прокопчан вполне устраивают покупателей. Они современные, удобны, красивы. Редкая модель «живет» два-три года...

Какие изделия может считать новым? Отлично пошитое из современной, возможно, только что созданной ткани, модного фасона и пользующееся повышенным спросом. Для проверки достоинств нового

НОВИНКА НА ПРИЛАВКЕ,

или Что мешает появлению действительно новых современных изделий

изделия существуют потоки малых серий до пятисот единиц. Прошла вещь экзамен, на еженеделном художественном совете...

Шубы для «Горнячки» явились яркой иллюстрацией к понятию «новинка», наглядно показали, что требуется от фабрики при ее создании и какую выгоду она может дать.

Пять лет назад под совершенно новое сырьё — мех — создавали потоки, обучали швей. Конечно, были издержки, убытки. Но потом, когда шубы прочно заняли место в ассортименте и до 50—60 процентов шло их с индексом «Н», все издержки окупались.

Главный инженер фабрики Р. А. Богомолова с огорчением констатирует: — Прекрасная модель шубы, с модными элементами, отделкой, а «Н» ей не дали.

Модель действительно интересная. Если бы она попала на прилавки года три-четыре назад, тогда...

Товары для народа

НОВИНКА НА ПРИЛАВКЕ,

или Что мешает появлению действительно новых современных изделий

Для шубы шуба об этом оставить только один поток, — делится планами начальника технического отдела З. С. Худилова...

Ну, а если спадет спрос? Рано или поздно это неизбежно. Платье, как бы с ним не вариовали, — ни шаг вперед, — в обновлении продукции. Истинная новинка — это залог будущей стабильной работы...

В кабинете председателя профкома завода «Химмаш» С. П. Дрягина вошел замечательный А. И. Гуринович, электросварщик, уважаемый в коллективе человек, член профсоюзного комитета предприятия.

Станислав Прохорович, я выполнил поручение профкома. Только сейчас с собрания ремонтно-строительного участка. Оно прошло бурно. Обсуждали постановление ЦК КПСС и Указ Президиума Верховного Совета СССР о мерах преодоления пьянства и алкоголизма...

Следует сказать, что активная борьба за укрепление трудовой дисциплины на «Химмаше» началась сразу после принятия Закона о трудовых коллективах. Комплекс мер заметно сказался на улучшении трудовой дисциплины и повышении производительности труда...

Укрепление трудовой и технологической дисциплины, повышению производительности, качества выпускаемой продукции во многом помог переход на бригадный подряд и коллективную оплату труда по конечному результату с применением КТУ. Сейчас 82 процента работающих объединены в такие бригады.

На заводе справедливо ставят в пример комплексную бригаду молодого коммуниста Н. В. Замятинца с участка шаровых кранов из второго цеха.

Цена взрослой шубы 260 рублей, детской — максимум 40—50. Нетрудно подсчитать, что выпускать их придется в шесть раз больше. Технические возможности фабрики могут позволить увеличить лишь на тридцать процентов. Значит, опять нужна корректировка плана. Сейчас этот вопрос решается в «Записишвейпроме»...

Пьянству — бой: хрестить дисциплину труда БЕЗ ВСЯКОЙ СКИДКИ

Она создана в феврале прошлого года. В ее составе 110 рабочих двенадцати профессий, объединены в шесть бригад. Бригада взяла на себя весь процесс изготовления шаровых кранов. Большинство рабочих повысило профессиональное мастерство, что позволило за короткое время почти вдвое увеличить выпуск продукции с 40 единиц до 76 в месяц.

Николай Васильевич твердо убежден, что бригадный подряд помогает укреплять сплоченность коллектива. Нарушения трудовой дисциплины и правых норм стали редкостью и рассматриваются коллективом как ЧП, хотя бригада в основном скомплектована из молодежи. Как-то в апреле, вспоминает Н. В. Замятин, прогулял токарь Олег Миньков. Он пришел на работу во вторую смену не трезвым. Естественно, мастер В. П. Дьяченко и званый Владимир Иванов от работы его отстранили. Проступок Олега строго осуждали товарищи. Он был полностью лишен месячной премии. Ему снизили заработную плату. Экономический коэффициент трудового участия, Словом, презрительное отношение бригады обошлось ему примерно в 200 рублей. Олег сделал для себя правильные выводы, трудится сейчас добросовестно.

В укреплении дисциплины, в развитии инициативы большую роль играет партийная группа, возглавляемая Александром Ярковым. Коммунисты все в первую очередь Ю. Веретинников, токарь С. Шрамченко и другие лич-

«Папа, будь человеком!»

Мощник начальника участка П. Манде, мастер А. З. Шагувалев, начальник участка В. П. Обухов, главный механик С. С. Падалин, председатель технического совета А. А. Хасанов и другие отметили своевременность и полезность публикации. Необходимость доведения ее содержания до каждого члена коллектива.

Надо сказать, что тревогу и озабоченность женщины понимают и разделяют администрация, партийная, профсоюзная организации шахты. В 1985 году меньше стало у нас случаев, описанных в письме, и есть уверенность, что после обсуждения в газете они будут полностью изжиты в коллективе шахты. В 1985 году по сравнению с прошлым годом значительно снижено количество прогулов, уменьшена работа добровольных народных дружин и опорного пункта общественной охраны. Сегодня установлена более тесная связь шахтовых организаций с председателем уличных комитетов и советами микрорайонов. Совместная деятельность оказывает существенную помощь в работе с семейными дебоширами и подростками, состоящими на учете в детской комнате милиции.

Партийный, профсоюзный комсомольский комитеты, администрация разработали четкий план организации культурного отдыха трудящихся в клубе шахты, на стадионе, в спортивном комплексе, пионерлагере «Лескусы» и действуют по этому плану. В частности, все члены поддерживают инициативу трудовых коллективов в организации семейного отдыха. Так, например, проходили третьего участка вместе с женой и детьми в клубе шахты праздновали Международный день защиты детей.

В. БАРАНОВ, директор шахты «Северная»; Ю. ВЕДИН, секретарь парткома; М. РАГОЗИН, председатель профсоюзного комитета. г. Кемерово.



НА СНИМКЕ: Всесоюзная доска Почета на ВДНХ СССР. На нее занесены шесть передовых предприятий из Кузбасса. Фото Ю. Дьяконова.

ТИШЕ, ЧИЩЕ, ЭКОНОМНЕЕ

Шумит потище, коптит поменьше автомобиль, снабженный новой впускной системой на карбюраторе двигателя внутреннего сгорания. Несмотря на устройство прислали на ВДНХ СССР специалисты Волжского автозавода и Тольяттинского политехнического института — рубль на каждом экземпляре. Но ценность его не измерить никакими деньгами.

И всего-то с помощью новой системы достигается оптимальная температура воздуха, который поступает в карбюратор. Но от такой стабильности снижается токсичность выхлопа двигателя, уменьшается шум автомобиля. И впускная система в холодное время не покрывается ледяной коркой. В результате и расход топлива сокращается — на 0,3—0,4 литра на сто километров пути.

Вот эта простота и экономичность новинки и заинтересовала многих зарубежных фирмы капиталистических стран. В государствах СЗВ тоже снабжают ею автомобили. И разумеется, у нас на «Жигулях» устанавливаются. (ТАСС).

«Физкультурник» и шахту «Сибирская»

Теперь же управляются вдвоем — машинист канавоочистительной машины А. И. Сидоров и его помощник. Вагонетку заполняют шлаком из канавы за 23—25 минут.

П. Н. Васютинский, директор шахты «Березовская» — «МОК-2» проста в управлении, надежна. Убедился в этом, когда еще был главным инженером на «Первомайской». Там освоили одну из первых машин. Она заменила бригаду горнорабочих, которых приходилось отвлекать на все смежные от основного дела. На «Березовской» используют машину на откаточном горизонте и хотим попробовать на очистке водосборника, где работы выполняются пока вручную.

Замысел березовцев, по мнению специалистов объединения, вполне осуществим. Значит, машина способна взять на свои плечи еще одну трудоемкую операцию, а именно — «Ягуновскую» А. Я. Данилова, заместителя начальника участка внутришахтного транспорта, и В. Ф. Михалкина, горного мастера: — Машина чистит у нас канавы по полевому штреку от третьего кверху двора. Работает хорошо. Прежде ежедневно в первую смену поручали эту работу шести-семи горнорабочим.

Как видим, на всех предприятиях, где побывали, мнения о «МОК-2» совпадают. До конца года в объединении «Северкузбассуголь» намечают оснастить такими машинами шахтоуправление

В. КАЛАЧИНСКИЙ.

КУЗБАССУ ОТВЕЧАЮТ

Письмо группы мен горняков, опубликованное под таким заголовком в газете «Кузбасс» 1 июня 1985 года, вызвало широкий отклик в коллективе шахты «Северная». Поднятый в нем вопрос о повышении трудовой и общественной дисциплины, воспитании чувства долга и ответственности каждого мужчины за создание здорового морально-психологического климата в семье и трудовом коллективе был обсужден на заседаниях партийного и профсоюзного комитетов, на совещаниях рабочих собраниях, на расширенном производственном совещании с присутствием бригадиров и звеньевых, секретарей цеховых партийных организаций, председателей участковых комитетов профсоюза, горных мастеров, инженерно-технических работников шахты.

В своих выступлениях по профессии Инженерное пополнение

Скоро исполнится пятьдесят лет с начала электрификации железных дорог в Кузбассе. За это время переведены на электротягу почти все участки Кемеровской магистрали. Сейчас эти работы активно продолжают. Одновременно старые устройства заменяются современными, которые отвечают достижениям технического прогресса. Чтобы эксплуатировать их, нужны большие знания. Не случайно в службе электри-

Инженерное пополнение

фикации и энергетического хозяйства каждый четвертый специалист со средним образованием и высшим образованием. Причем большинство специалистов — выпускники Омского института инженеров транспорта. Сейчас в службе ждут новое пополнение электрификаторов. В ОмИИТе прошла защита дипломных проектов. В работе государственной экзаменационной комиссии принимал участие начальник служ-

изделиях, претендующих на «Н», такая «самодельность» не пойдет.

Пытаясь составить коллекцию, предусмотреть заранее, к чему готовы производители, руководители «Горнячки» выложили в марте ткацким предприятиям-смежникам (их 67) запросы: что нового они представят на ярмарке? Густо, но пока ответы прислали только два комбината.

А претензий к смежникам много. Шло бы дешевле, мрачнее тнани одних артикулов. Только в прошлом году торговля предъявила несколько рекламаций из-за расцветок. А иногда тнани настолько дорогие, что торговля изделие берет неохотно. Ни о каких надбавках и речи быть не может.

Конечно, не стоит снимать всю вину с предприятия, сводить его функции к чисто исполнительским, и хотя рамки модель-сырье раздвигать трудно, многое зависит и от самой фабрики, в том числе — производственные возможности в создании новой вещи и качественное ее изготовление.

Скоро на «Горнячке» будет внедрена линия второго поколения. Два года назад создан штаб технологической дисциплины, возглавляемый А. А. Пузаренко. Штаб-то есть, но вот на что направить его возможности? Как повернуть дело в таком русло, чтобы и фабрика, и покупатель были в выгоде? Изделие с индексом «Н» — не просто новинка. Это еще и показатель заинтересованности, инициативы.

Е. ПАВЛОВИЧ, г. Прокопьевск.



Рис. Б. Яренбург. г. Кемерово.

Проверяем выполнение обязательств

БРАТЬЯ ПРИМЕР С ПЕРЕДОВИКОВ

Апрельский Пленум ЦК КПСС коренным вопросом экономической политики партии определил ускорение научно-технического прогресса, интенсификацию общественного производства.

Задачи, выдвинутые партией, во всей своей масштабности стоят перед горняками бассейна. Анализ показывает, что наилучших результатов добиваются там, где рабочая инициатива по всемерной экономии материальных и трудовых ресурсов находит действенную поддержку хозяйственных руководителей, имеет инженерное обеспечение.

Своеобразным испытанием полигоном механизированных комплексов стала шахта «Распадская». Здесь их дорабатывают, «учат» добывать уголь, дают путевку в жизнь. И не случайно коллектив предприятия стал родоной многих рекордов. Годом за шесть месяцев текущего года бригада Владимира Матвеевича Гвоздева из комплекса 4КМ-130 добыла 63,4 тысячи тонн угля. Производительность труда в бригаде возросла к обязательствам в два раза и составила 1352 тонны на рабочем в месяц, что является лучшим результатом среди очных бригад Кузбасса.

В условиях сложного технического эксперимента — разворот комплекса 4КМ-130 на 180 градусов — горнорабочие очистного забоя, руководимые Петром Индикевичем Фроловым, выдвинули рекорд — добыли 437,8 тысячи тонн угля. При этом на месяц удалось сократить простой высокопроизводительной техники и получить экономно средств около 70 тысяч рублей.

Положительный опыт воссоздания очистного фронта накоплен на шахте имени В. И. Ленина. Там создали

специальные бригады и звенья по разделке сопряжений, засечке и оснащению проходческого забоя. А проходчики маршевых бригад занимаются проведением выработок, что позволяет увеличить нагрузку на комбайн и производительность труда. Так, бригада Александра Федоровича Попова в текущей пятилетке комбайном ГПК прошла 27,5 километра горных выработок в том числе 4800 метров сверх плана, обеспечила четверть часть всех выработок на шахте. Успешно справляется с принятыми обязательствами коллектив и в этом году. За полугодие пройдено 2267 метров штренов, из них 172 — сверх плана, производительность труда к обязательствам возросла на три процента.

Однако так дело обстоит далеко не везде. Отдельные хозяйственные руководители крайне медленно переводят горное хозяйство на путь интенсивного развития, слабо используют имеющуюся технику, резервы производства.

На шахтах Кузбасса имеется более трехсот механизированных комплексов, а используют они на четыре процента ниже норматива, постоянно не выполняют задание по количеству забоев, работающих с нагрузкой в тысячу и более тонн угля в сутки. Практически не снижается количество забоев, добывающих менее 500 тонн угля в сутки. На шахтах из-за невовремя воссоздания очистного фронта среднедневное количество очистных забоев ниже плана на 46, из них 22 оборудованных механизированными комплексами. Только по этой причине отстают от обязательств шесть бригад-инициаторов, и среди них коллективы Михаила Николае-

вича Решетникова с шахты «Зырянская», Николая Вениаминовича Емельянова с шахты имени 7 Ноября, Анатолия Михайловича Каржова с «Ниской».

На разрезе объединения «Кемеровоуголь» в первом полугодии из-за неудовлетворительного использования горной техники, неплавно-простоев не переработано 38 миллионов кубических метров горной массы.

Вот показатели работы бригад-инициаторов областного соревнования за первое полугодие.

Table with columns for names, positions, and production metrics. Includes names like И. З. Сафронов, А. И. Булгаков, Н. В. Емельянов, etc.

все полугодие (в первой колонке — имя, отчество, фамилия бригадира; во второй — тип оборудования; в третьей — единица измерения; в четвертой — годовые обязательства; в пятой — итог полугодия; в шестой — к обязательствам полугодия; в седьмой — обязательства по производительности труда; в восьмой — фактический показатель производительности).

Вот показатели работы бригад-инициаторов областного соревнования за первое полугодие.

Table with columns for names, positions, and production metrics. Includes names like И. З. Сафронов, А. И. Булгаков, Н. В. Емельянов, etc.

Вот показатели работы бригад-инициаторов областного соревнования за первое полугодие.

Table with columns for names, positions, and production metrics. Includes names like И. З. Сафронов, А. И. Булгаков, Н. В. Емельянов, etc.

TV schedule for 21st Sunday (ВОСКРЕСЕНЬЕ) listing programs like 'На зарядку становись', 'Утренняя почта', 'Сельский час', etc.

СОБЫТИЯ ЗА РУБЕЖОМ

Враждебная кампания против ООН

ВАШИНГТОН, 20. Корр. ТАСС И. Игнатьев передает: В раздуваемую администрацией Рейгана враждебную кампанию против Организации Объединенных Наций активно подключился американский конгресс. Большинство голосов палаты представителей высшего законодательного органа США одобрила поправку, сокращающую в 1986 году размеры вноса США в бюджет ООН и ее специализированных организаций на 20 миллионов долларов.

Однако истинные причины усиливающейся кампании нападков на сообщество наций со стороны американских официальных лиц давно не являются секретом. Как прямо заявил автор принятой палатой представителей поправки конгрессмен Э. Радд, американская поддержка ООН «должна быть сокращена, поскольку она больше не представляет США так, как ей следовало бы это делать. Ярость Вашингтонских политиков вызывает именно тот факт, что США уже не в состоянии диктовать свою волю мировому сообществу и все чаще оказываются в ООН в изоляции. Будучи не в силах примириться с потерей влияния в этой организации, США теперь пытаются свести к нулю ее деятельность, прибегая к откровенному шантажу и угрозам в ее адрес с целью хоть как-то уменьшить ширяющуюся там критику их агрессивной политики, направленной против интересов других стран.

Ирано-иракский конфликт

БАГДАД, 20. (ТАСС). Самолеты ВВС Ирака сбили позавчера два вертолета противника на северном участке фронта, говорится в очередном сообщении главного военного командования Ирака. Всего иракская авиация за сутки совершила около двухсот боевых вылетов, нанесла иранцам урон в живой силе и технике. В ходе последнего наступления Ирана на северном участке

фронта его потери составили 2225 человек убитыми, формированиями агентства ИРНА (Иран) сообщает, что на различных участках фронта позавчера происходили интенсивные артиллерийские дуэли. В центральном секторе была отражена контратака иракцев, среди которых имеются убитые и раненые.

Навстречу фестивалю молодежи

СОФИЯ. В Софии под председательством первого секретаря ЦК Динковского Коммунистического союза молодежи Стани Шоповой состоялось заключительное заседание национального подготовительного комитета и XII Всемирному фестивалю молодежи и студентов в Москве. Его участники отметили, что московский фестиваль явился мощным стимулом для новых трудовых инициатив болгарских юношей и девушек, повысивших их общественно-политическую активность. Болгарскую делегацию на форум молодежи планеты в советской столице будут представлять лучшие молодые представители рабочего класса, сельских труженников, творческой и научной интеллигенции.

В французскую делегацию, состоящую из представителей различных политических взглядов, мировоззрений и религиозных убеждений, будет представлена культурная группа, в состав которой входят популярные певцы. Московский фестиваль, продолжал Л. Рабе, будет иметь тем большее значение и тем более широкое резонанс, чем он проводится в 1985 году. Провозглашенным Организации Объединенных Наций годом молодежи, Юноши и девушки повсюду о своих заботах, о своем стремлении к миру, международной солидарности, дружбе, о борьбе против голода, расизма, последствий колониализма.



«Рай для террористов»

ДЕЛИ, 20. (ТАСС). «Рай для террористов» — так характеризует индийская газета «Дейли Соединенные Штаты Америки». В настоящее время, по словам газеты, США превратились в пристанище для экстремистов, угонщиков самолетов, нацистских преступников. Около 10 проц. перемещавшихся в США сикхских экстремистов скрываются от

индийского правосудия после совершенных ими тяжких преступлений на территории Индии. Но это лишь те преступники, имена которых числятся в списках Интерпола, указывает «Дейли». На самом деле больше всего сепаратистов, перебрывшихся за океан, причастны в той или иной степени к террористическим актам и диверсиям, ор-

ганизованным за последнее время в Пенджабе и других районах страны. По свидетельству печати, многие из экстремистов, нашедших приют в США, продолжают подрывную деятельность против Индии и тренируются в американских частных центрах по подготовке чечеников.

В странах социализма

БОЛГАРИЯ. Комбинат агрегатных станков в Сидестре — одно из ведущих предприятий отрасли. Здесь производится агрегатные станки, транспортно-заготовительные системы и другое оборудование. Восемьдесят процентов продукции предназначено для советских заказчиков. Коллектив гордится тем, что не получает от своих клиентов рекламаций. Это — результат развернувшегося социалистического соревнования под девизом «Продукция для СССР — рабочая гарантия».

НА СНИМКЕ: в сборочном цехе. Фото ТАСС.

КЕМЕРОВСКОЕ СРЕДНЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 63 ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ на 1985/86 учебный год

Училище готовит строителей для ордена Ленина треста «Кемеровохимстрой» по следующим специальностям на базе 8 и 10 классов: облицовщик, плиточник, мозаичник, монтажники стальных и железобетонных конструкций, электросварщик, арматурщик, электросварщик арматурных сеток и каркасов, стolar-плотник, бетонщик, электрогазосварщик. Срок обучения на базе 8 классов 3 года, на базе 10 классов — 4 месяца, стипендия 78 рублей в месяц.

Встреча с представителями молодежи

Учащиеся с трехгодичным сроком обучения обеспечивают бесплатным питанием, общежитием, нуждающиеся обеспечиваются одеждой. Учащиеся на базе 8 классов получают среднее образование. Время обучения засчитывается в трудовой стаж, в период производственной практики выплачивается 50 проц. заработной платы. Выпускники пользуются преимуществами при поступлении в институты на строительные специальности. Училище располагает хорошей учебной, материальной и спортивной базой. При училище открыт филиал для подготовки рабочих для производственного объединения «Кузбассэлектромотор» на базе 10 классов со сроком обучения 10 месяцев по следующим специальностям: обмотчик элементов электрических машин (девушки), токарь-универсал, слесарь-инструментальщик, машинист мостовых кранов, слесарь по ремонту электрооборудования, сантехник, газосварщик. Учащимся выплачивается стипендия 100 рублей в месяц. На все перечисленные специальности принимаются выпускники сельских школ по направлениям сложозов и колхозов с направлением по окончании учебы по месту жительства. При училище имеется вечернее отделение, которое ведет подготовку и повышение квалификации по следующим специальностям со сроком обучения 6-10 месяцев: электрогазосварщик, облицовщик, плиточник, мозаичник, монтажники стальных и железобетонных конструкций. Обучение бесплатное. Начало занятий 1 сентября. Для поступления необходимы документы: об образовании, заявление, справка с места жительства и медицинская (форма № 286), шесть фотографий размером 3x4 см. Адрес: 650024, г. Кемерово, ул. Радищевая, 5, среднее ПТУ-63. Пред. трамвая № 5 до остановки «СПТУ № 63». Телефоны: 28-96-55, 28-95-11. Принимаемая комиссия работает с 8 час. 30 мин. до 18 час. ежедневно (кроме воскресенья). Телефон 28-96-20.

ИЗДАТЕЛЬСТВО «КУЗБАСС» ЛЮБИТЕЛЯМ МОТОГОНОК КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС 24 и 25 ИЮЛЯ

требуются на постоянную работу печатников на книжную ротацию, автослесарь, водители, кладовщики, рабочие в нижний цех. Тел. для справок 52-86-59. Утерянный диплом ИТ № 80957, выданный Кемеровским коммунально-строительным техникумом в 1981 году на имя Колотовичной Татьяны Александровны, считать действительным. Коллегия Кемеровского завода «Металлист» извещает участника Великой Отечественной войны, ветерана труда ПЛОТНИКОВА Фаята Манисовича и выражает соболезнование родным и близким покойного. Заводской район КПСС г. Кемерово, партийный комитет конхиосического завода извещает о смерти члена КПСС с 1945 года, бывшего секретаря парткома завода СКВОРЦОВА Леонида Андреевича и выражает глубокое соболезнование семье и близким покойного.

